

В Минске подвели итоги Республиканской универсиады среди вузов

Сегодня, 18 октября, на базе Белорусского государственного университета физической культуры состоялась церемония награждения победителей соревнований в рамках открытия Республиканской универсиады – 2023/2024. Абсолютным чемпионом Республиканской универсиады – 2022/2023 стал Белорусский государственный университет физической культуры, сообщили корреспонденту sb.by в пресс-службе Министерства образования.



В церемонии награждения приняли участие руководство Министерства образования, Министерства спорта и туризма, Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов, чемпион XXIX летних Олимпийских игр 2008 года в Пекине, заслуженный мастер спорта Республики Беларусь, председатель Белорусской ассоциации студенческого спорта Александр Богданович, ректоры учреждений высшего образования, руководители федераций (ассоциаций) по видам спорта, заслуженные деятели физической культуры и спорта Республики Беларусь, ведущие спортсмены страны, более 700 студентов из 49 учреждений высшего образования.

Заместитель министра образования Александр Кадлубай подчеркнул важную тенденцию:

– С каждым годом студенческий спорт в нашей стране набирает популярность. Растет уровень организации соревнований, расширяется количество участников, у студентов появляется уникальная возможность выступить на спортивных состязаниях самого высокого уровня.



Сегодня во всех учреждениях высшего образования имеются кафедры физического воспитания и спорта. Для отбора талантливой в спорте молодежи каждым высшим учебным заведением определены для себя профильные виды спорта.

В пресс-службе Министерства образования отметили, что Республиканская универсиада по 27 видам спорта, 17 из которых – олимпийские, занимает центральное место в системе массового студенческого спорта нашей страны. Только в прошлом году в финальных соревнованиях универсиады приняли участие более 7,5 тысячи студентов-спортсменов из 46 учреждений высшего образования, а количество участников первого этапа составило более 50 тысяч человек.

– Безусловно, студенческий спорт у нас в стране рассматривается как своеобразный пласт национальной культуры и как одно из самых массовых и влиятельных движений в мире. Мы знаем, что рекорды не достаются легко, за ними стоят годы упорной, кропотливой ежедневной подготовки, а успешно совмещать учебу и спорт могут только мужественные, смелые, настойчивые, энергичные и сильные духом люди», – констатировал Александр Кадлубай.



В рамках торжественного мероприятия состоялся спортивный парад капитанов команд – участниц церемонии открытия Республиканской универсиады – 2023/2024, а также награждение победителей и призеров Республиканской универсиады – 2022/2023.

Республиканская универсиада – 2022/2023 проводилась по 26 видам спорта. По ее итогам определены победители и призеры среди учреждений высшего образования в четырех группах.

Первая группа – учреждения, в которых проводится обучение студентов по специальности «Физическая культура и спорт» и на дневной форме занимается более 10 000 студентов (9 вузов). Первое место в ней занял Гродненский государственный университет имени Янки Купалы. Второе – Белорусский национальный технический университет, третье – Белорусский государственный университет.



Вторая группа – учреждения, в которых на дневной форме обучения занимается от 3001 до 10 000 студентов (11 вузов). В этой группе золото получил Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники. Серебро досталось Белорусскому государственному экономическому университету, бронза – Белорусскому государственному технологическому университету.

Третья группа – учреждения, в которых на дневной форме обучения занимается от 2000 до 3000 студентов (9 вузов). Здесь лидером стал Белорусский государственный университет транспорта. Второе место – у Белорусско-Российского университета, третье – у Гродненского государственного медицинского университета.



Четвертая группа – учреждения, в которых на дневной форме обучения занимается менее 2000 студентов (21 вуз). Победу одержал Витебский государственный технологический университет. Второе место занял Университет гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, третье – Военная академия Республики Беларусь.

В министерстве напомнили, что Республиканская универсиада для студентов учреждений высшего образования проводится по инициативе Министерства образования, Министерства спорта и туризма и Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов.



Фото предоставлено пресс-службами Министерства образования,
БГУИР, БГУ, БНТУ.

Сергей ГРУДНИЦКИЙ